



Товарищи колхозники и колхозницы! Проводя уборку, помните, что потеря урожая прямо бьет по вашим интересам, сокращает выдачу хлеба на трудодни!

### ДОСКА ПОЧЕТА

Решением Исполкома районного совета депутатов трудящихся и РК ВКП(б) установлена районная доска почета.

На доску почета заносятся передовые колхозы, бригады, звенья, колхозники и трактористы, показавшие образцы борьбы за высокий военный урожай.

**Кунушин Николай Васильевич**, конюх колхоза «Красная Фадья», Советского сельсовета. Кроме основной работы конюха на севе озимых выполнял по две нормы ежедневно.

**Груздев Николай Леонидович**, 13-летний колхозник сельхозартеля «Вторая пятилетка», М. Широковского сельсовета, на тереблении льна нормы выполнял на 230 процентов.

**Груздева Анна Семеновна**, 52-летняя колхозница сельхозартеля им. Кагановича, Извильского сельсовета, на жнитве яровых выполняет 270 процентов нормы.

**Русанова Мария Федоровна**, заведующая молочно-товарной фермой колхоза «Новый путь», Хмелевского сельсовета, обучала сельскохозяйственным работам двух племенных быков.

### Усилить темпы хлебопоставок

Колхозная деревня живет боевой напряженной жизнью. Самоотверженно трудясь на своих полях, колхозники и колхозницы стремятся образцово завершить уборку урожая и своевременно выполнить свои обязательства перед государством. Хлебопоставки колхозы всегда считали своей первой обязанностью перед государством. Значение их во много раз возросло теперь, в условиях войны. Хлеб — это оружие. Для того, чтобы войны Красной Армии еще сильнее и беспощадней уничтожали врага, а рабочие на фабриках и заводах еще больше давали для фронта оружия, они должны сытно питаться. Отсюда ясно, что хлеб является одним из решающих условий нашей победы над германским фашизмом.

Понимая это, многие колхозы образцово организовали хлебопоставку государству. Ежедневно на пункты Заготзерно десятки подвозов приходят с доброкачественным зерном из колхозов Майского, Советского и других сельсоветов. Колхозники везут первое и самое лучшее зерно государству.

Однако, многие колхозы района хлебопоставки проводят неудовлетворительно, сами тянутся в хвосте и тянут назад других. А председатель колхоза «Пятилетка», Черновского сельсовета, тов. Быстров совсем даже еще не приступал к сдаче зерна государству. Отстает с хлебопоставками и Коломский сельсовет.

В чем причина слабых темпов сдачи зерна государству? В том, что многие председатели колхозов для перевозки зерна не создали транспортных бригад, неправильно используют тяговую силу. В колхозе «Пятилетка», Черновско-

го сельсовета, из 7 лошадей 5 используются, вопреки всем законам, на внутриколхозных нуждах. Этой вредной практике должен быть положен конец. На внутриколхозных работах с успехом может быть использован крупный рогатый скот, а лошади должны возить на государственные склады зерно.

Некоторые председатели колхозов стали на путь растратывания государственного хлеба. Согласно постановлению партии и правительства колхозам разрешается использовать на авансирование колхозников не больше 15 процентов зерна по отношению к сданному государству. Однако, председатель колхоза «Красный Октябрь», Коломского сельсовета, Рябков, не сдав государству ни одного пуда, 22 центнера зерна израсходовал на авансирование колхозников. За антигосударственные дела Рябков должен понести суровое наказание. Тот, кто транжирит государственный хлеб, тот ослабляет нашу военную мощь, тот помогает врагу, а не нам.

Темпы хлебопоставки нужно усилить. Каждый колхоз обязан строго выполнять график сдачи зерна государству. В каждом колхозе должна быть создана транспортная бригада, которая бы использовалась только на вывозке зерна государству.

Каждый председатель колхоза и сельского совета должен всегда помнить, что чем быстрее и организованней будет проведена сдача хлеба, тем крепче станет наша страна, тем сокрушительней будут удары нашей Красной Армии по гитлеровским подчи-

### ВОСКРЕСНИК В КОЛХОЗАХ

В выходной день в колхозы Н-Шоринского сельсовета с вахтанских предприятий вышло на теребление льна 132 человека. Отличные показатели дали трудящиеся Канифольного завода, Лесхоза, Химзаготгеса, Леспромторга. Работники Леспромторга Т. Дудина и М. Предева выполнили норму на 130 процентов. Отличные показатели дал коллектив вахтанского комбината под руководством комсомолки Т. Михалицыной. Они на тереблении льна перевыполнили задание.

Однако, в организации воскресника имеются недостатки. Например, вахтанский комбинат не предоставил транспорта. Ребятам из школы ФЗО пришлось усталым идти обратно 18 километров пешком.

В организации воскресника не приняли участия ни секретарь парткома т. Козырев, ни директор комбината т. Масляев. Много рабочих с комбината желало помочь колхозам в уборке, но руководители ограничили послыдкой только подростков и школьников.

### КОСЯТ СЕМЕННИКИ КЛЕВЕРА

В колхозе «Большевик», М-Полдневского сельсовета, прекрасно работают колхозницы Р. Лебедева, В. Цветкова, А. Цветкова, М. Соловьева, А. Папкина, П. Смирнова и А. Чистякова. На уборке озимой ржи они ежедневно выполняли норму на 200 процентов и были премированы, как за отличную работу, так и за образцовую дисциплину. 21 и 22 августа колхозницы выкосили по 30 соток семенников клевера при норме 15 соток. Не жалея своих сил трудятся они на полях, сознавая, что своим самоотверженным трудом в тылу они помогут своим мужьям, братьям, сыновьям разбить наголову немецко-фашистских захватчиков.

М. Смирнова, счетовод колхоза «Большевик», М-Полдневского сельсовета.

### Расширяют посевную площадь

Колхозы Н-Шоринского сельсовета расширяют посевную площадь озимых. Например, колхоз им. М. Горького увеличил посевную площадь на 20 процентов сверх плана. Увеличение происходит за счет запущенных хуторских хозяйств, площади от леса и гаря. На 15 процентов увеличена посевная площадь в колхозах им. Жданова, им. Молотова, «Парижская коммуна» и «За коммунизм».

А. Михайлов.

### От Советского Информбюро (УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 АВГУСТА)

В течение ночи на 25 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Прохладный и южнее Краснодара.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Юго-восточнее Клетской наши войска вели напряженные бои с противником, переправившимся через Дон. Немецко-фашистским войскам, при поддержке большого количества танков и самолетов, удалось потеснить наши части и продвинуться вперед. Наши бойцы отбивают атаки гитлеровцев и наносят им большой урон. На одном участке бойцы Н-ской части в течение дня отразили 6 атак противника. Уничтожено 13 танков и до 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке огнем советской артиллерии рассеяна и частью уничтожена крупная колонна танков и пехоты противника.

В районе северо-восточнее Котельниково продолжались ожесточенные бои. Защищая оборонительный рубеж, бойцы Н-ской части истребили свыше 200 гитлеровцев. На другом участке наши танкисты сдерживали натиск численно превосходящих сил танков и мотопехоты неприятеля.

В районе южнее Краснодара советские летчики взаимодействуя с наземными войсками, за один день уничтожили 5 немецких танков, 70 автомашин с войсками и грузами и до роты пехоты противника.

В районе Прохладный наши части окружили немецкий отряд горных войск. В боях с этим отрядом уничтожено 200 гитлеровцев. На другом участке наши бойцы при поддержке двух бронепоездов отбили атаку во много раз превосходящих сил противника. Подбито 23 и уничтожено 8 немецких танков.

На северо-западном фронте происходили бои местного значения. На ряде участков наши подразделения отразили атаки пехоты противника. Около насе-

ленного пункта В. советские бойцы ворвались в траншею противника и вели рукопашные бои с гитлеровцами. Наши летчики сбили в воздушных боях 3 немецких самолета. Кроме того, огнем зенитной артиллерии сбито 5 немецких транспортных самолетов «Юнкерс-52».

Партизаны из отряда под командованием тов. М., действующего в одном из районов Смоленской области, в течение недели пустили подоток 3 железнодорожных эшелона с живой силой и техникой противника.

У убитого партизанами немецкого офицера найден приказ немецкого командования об организации специального ведомства и о выделении специальных войск для борьбы с партизанами на территории Белоруссии.

Немецкий унтер-офицер Макс Клейн пишет брату Францу: «Как только прекращается стрельба, мы приступаем к обыскам в домах русских. Мое отделение проявляет в этом деле незаурядные способности. Каждый ищет то, что его интересует: один хватает мед, другой тащит часы, третий прикарманивает деньги. После нашествия моих солдат в домах ничего не остается».

Немецко-фашистские захватчики истребляют советских военнопленных. В орловском лагере пленным красноармейцам гитлеровцы в течение 5 дней не давали ни крошки хлеба. Голодных пленный, однако, погнало на строительство дорог. Когда группа бойцов заявила, что они не могут работать, в лагерь был вызван отряд эсэсовцев. Гитлеровские бандиты расстреляли больше 80 пленный красноармейцев.

В департаменте Кот д'Ор (Франция) за последнее время крестьяне захватили 18 складов и разобрали весь находившийся там реквизированный немцами хлеб. В многих деревнях Франции крестьяне отказываются сдавать оккупантам и прячут сельскохозяйственные продукты.

### Из отстающего — в передовые

Долгое время пятый околоток 9-ой дистанции пути был отстающим. Установив причины отставания, дорожный мастер тов. Скворцов взялся за укрепление трудовой дисциплины, за поднятие производительности труда. Широко развернулось здесь социалистическое соревнование.

Результаты этой работы не замедлили сказаться. По нашей дистанции он находится на первом месте.

За дни соревнования выросли новые кадры стахановцев. Путевые обходчики Зверева и Воскресенская содержат прикрепленные за ними километры

в отличном состоянии, проявляют исключительную бдительность во время дежурства.

За отличную работу т.т. Зверева и Воскресенская получили от руководства дороги денежную премию.

Рабочие коллективы бригадиров т.т. Смирнова и Кузнецова самоотверженно выполняют государственные задания по ремонту, не считаясь со временем.

Пятому околотку присуждено переходящее Красное Знамя.

Н. Соловьев, зам. начальника 9-й дистанции пути по пути части.

## Школьники собирают колосья

В колхозе «3-й год пятилетки», Акатовского сельсовета, школьники Василий Блохин, Вахромей и Даниил Кузнецовы взяли обязательство собрать на колхозном поле все колосья и вызвали на соревнование других колхозных ребят. Свои обязательства дети выполняют отлично. Звено Блохина из 6 человек ежедневно собирает до 80 килограмм зерна.

Дружно и организованно проходит сбор колосьев и в колхозе имени Буденного, где работает звено школьников в количестве 8 человек. Хуже со сбором колосьев дело поставлено в колхозе «Свобода». Председатель колхоза тов. Перминов организовал звено по сбору колосьев, но его работой не интересуется.

В остальных 5 колхозах Акатовского сельсовета сбор колосьев совершенно не организован. Хуже того, председатель колхоза «Красный трудвик» тов. Обухов на борьбу с потерями вообще не обращает внимания. Несмотря на категорические указания обкома партии принимать срочные меры и начислять колхозникам трудодни после сбора колосьев, т. Обухов этого не выполняет. У него поля покрыты колосьями ржи, но он уже всем колхозникам за жнитво начислил трудодни. В колхозе «Красный трудвик» на корню осыпается овес, но и это мало волнует тов. Обухова.

Такое же положение и в колхозе «Новый путь». Здесь тоже начислили колхозникам трудодни, не собрав с полей колосьев. Председатель этого колхоза тов. Лутешкин не организовал подстилку полов при перевозке снопов, в результате чего теряется масса драгоценного зерна.

Потери зерна были нетерпимы раньше, тем более они недопустимы теперь, в условиях войны, когда каждый центнер зерна нужен стране для борьбы с гитлеровской Германией.

П. Лемеховский.

## Чувство долга

Чувство долга сильно развито у рабочих инструментального цеха. Электросварщик тов. Смирнов, заболев, не вышел на работу. Электросварочные работы стали под угрозой срыва. Тов. Чуев не допустил этого и работал без отдыха до тех пор, пока не обеспечил выполнения плана.

Вскоре заболел тов. Чуев. Наступила очередь тов. Смирнова доказать свое отношение к труду. И он поступил так, как должен был поступить советский патриот, заявив: «Недопустимо, чтобы по вине нашего цеха стояли паровозы». И работал по стахановски, работал, не считаясь со временем и за себя и за товарища.

П. Кортаев.

# САМАЯ ВАЖНАЯ ЗАДАЧА СЕЛЬСКИХ КОММУНИСТОВ

Советская страна убирает обильный урожай. На полях многих районов работает почти все трудоспособное население. Работники сельского хозяйства и горожане, пришедшие на помощь колхозам и совхозам, проникнуты одним патристическим стремлением: не запоздать со сбором урожая, не растерять его, дать родные, фронту все необходимое для победы над гитлеровскими разбойниками.

Священная ненависть к врагу горит в сердцах советских людей. Она удесятерит их силы в труде. Изо дня в день множится число примеров настоящей фронтовой работы и на уборке урожая. Еще выше взвигается над селами и деревнями знамя всеобщего социалистического соревнования за высокий урожай. Многие районы страны с первых же дней сумели быстро развернуть уборку, взяв более высокие темпы, чем в прошлом году.

Однако, уборка урожая идет не везде одинаково. Не все районы ведут ее подлинно военными темпами, как того требует теперешняя обстановка. Каждый коммунист, комсомолец, каждый работник сельского хозяйства ни на один час не могут забывать, что убрать нынче урожай надо быстрее, неизмеримо лучше, чем когда-либо прежде.

Победителем на уборке урожая, выполнившим свою самую важную и почетную задачу, может стать только тот, кто вовремя и отлично проведет все работы—от косовицы до вывозки хлеба в склады, хранения и на заготовительные пункты. Искусство руководства местными партийными и советскими организациями уборкой урожая состоит в том, чтобы умело, с наибольшей выгодой использовать все средства, которыми располагают колхозы, совхозы и МТС, проявлять больше инициативы, хозяйской сообразительности, маневренности, гибкости.

Исключительно велики в эти дни обязанности сельских коммунистов и комсомольцев. Работников сельского хозяйства не страшат трудности военного времени. Они успешно преодолели их на весеннем севе. Нет и не может быть объективных причин, которые помешали бы нам хорошо справиться и с уборкой урожая, озимым севом, подъемом зяби и другими важными работами. Трудной подъем в деревне невиданный. Колхозники и комсомольцы в массе своей работают с большим подъемом, энтузиазмом. Главное, решающее теперь состоит в организации боевой работы партийных организаций, всех сельских коммунистов.

Большевик—организатор, вождь беспартийных. К его голосу прислушиваются, по нему равняются. Где бы ни работал сельский коммунист—на тракторе, комбайне, лобогрейке, молотилке,—всюду он должен служить образцом для окружающих. Военное время требует высокой производительности труда—пример должен показать коммунист. Война требует использования всех резервов колхозов, совхозов, МТС—

зачинателем, инициатором должен быть коммунист.

Но то, что коммунист лично работает хорошо,—этого недостаточно. Мы говорим передовому колхознику: «Ты—стахановец. Твоя задача помочь товарищам подтянуться, чтобы и они все работали хорошо». Тем более этого должна требовать партийная организация от каждого коммуниста, как авангардного бойца.

Коммунист не может терпимо относиться к недостаткам в работе колхоза, совхоза, МТС, бригады, звена, к людям, которые не выполняют своего долга перед родиной и фронтом. Идет уборка урожая. Главное—вовремя убрать урожай, не допустить потерь, сохранить каждый пуд хлеба, картофеля и другой продукции. Разве может большевик спокойно смотреть, как нерадивые люди теряют зерно? И, если коммунист мирится с потерями, он совершает преступление перед партией, он не вождь, а хвостик, идущий на поводу у отсталых элементов.

Время сейчас такое, что ни один человек в деревне, способный к труду, не может стоять в стороне от борьбы за военный урожай. «Колхоз—это фабрика хлеба, и дисциплина в нем во время войны должна быть железной» (М. Калинин). Дисциплина в колхозах за дни войны укрепилась неизмеримо. Миллионы колхозников и комсомольцев работают не считаясь со временем. С большим удовлетворением встретили в колхозах восстановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о повышении на время войны для колхозников обязательного минимума трудодней.

Но есть у нас еще колхозы, где трудовая дисциплина никак не соответствует военному времени. В колхозе им. Ленина, Самарского района (Чкаловская область), ежедневно не выходят на работу 18—20 человек (и это только взрослых). Часть колхозников работает неспеша, малопродуктивно. Уборка урожая здесь затонула; зерно осыпается. Партийная организация и политотдел МТС ведут себя как сторонние наблюдатели.

Всесоюзное соревнование за высокий урожай умножает с каждым днем число передовиков сельского хозяйства, ударников, стахановцев. Многие колхозники и комсомольцы уже давно выработали установленный минимум трудодней. Поощряя хорошо работающих колхозников коммунисты и комсомольцы должны решительно разоблачать перед массами тех, кто увиливает от работы, кто этим в тяжелые дни войны играет на руку врагу. Не действуют меры общественного воздействия—пусть человек, продолжающий лодырничать, будет наказан по советским законам.

В борьбе за образцовую уборку военного урожая и выполнение обязательств перед государством коммунисты должны использовать все средства агитации. Общественная, политическая жизнь в деревне бьет ключом. Интерес к большевистскому печатному и устному слову в де-

ревне сейчас громадный. Между тем наша агитация на селе ведется еще во многих случаях недостаточно квалифицированно. Она не всегда конкретна. Не все агитаторы черпают живые материалы из окружающей их действительности; они порой совершенно не связывают задачи страны и Красной Армии с заданиями, работой своего колхоза, своей бригады. В деревню посланы агитаторы из городов. Они ведут там большую работу. Кроме этого, городские коммунисты должны оказать местным парторганизациям помощь в выращивании и воспитании сельских агитаторов.

Сельские первичные парторганизации малочисленны. Многие коммунисты ушли в Красную Армию, на фронт. Передовые люди деревни горячо стремятся вступить в партию. Райкомы партии и политотделы МТС и совхозов обязаны заботиться о росте партийных рядов на селе. Но и небольшая партийная организация при хорошем руководстве райкома и политотдела может добиться в колхозе очень многого. Если коммунисты будут крепко связаны с массами, сумеют сплотить вокруг себя колхозный актив, будут опираться на него,—они успешно решат любую задачу, как бы трудна она ни была.

Большую силу в деревне представляет комсомол. Известно, что первичных комсомольских организаций в деревне значительно больше, чем партийных. Во многих колхозах, где нет партийных организаций, есть комсомольцы. Многие комсомольские организации проявили на уборке урожая большую инициативу, помогая колхозам привести в движение все свои резервы. Комсомольцы Саратовской, Рязанской и других областей организуют комсомольско-молодежные красные обозы с хлебом для государства. Обязанность сельских райкомов и первичных парторганизаций, политотделов МТС и совхозов—повседневно помогать комсомольцам в их большой и плодотворной работе, руководить, направлять их деятельность.

В колхозной деревне работает большой отряд политотдельцев. Многие политотделы МТС и совхозов показали на весеннем севе и уборке урожая прекрасные образцы боевой массово-политической работы. Они немало сделали для воспитания сельских коммунистов и комсомольцев, повышения их организующей роли в колхозах, совхозах и МТС. Но это только начало. Задача политотделов состоит в том, чтобы неустанно укреплять первичные партийные и комсомольские организации, повышать их роль в колхозном и совхозном производстве.

С помощью политотделов МТС и совхозов сельские коммунисты выдержали на весеннем севе серьезное испытание. Уборка урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов—еще более серьезная проверка. И коммунисты должны сделать все, чтобы образцово завершить борьбу за военный урожай, начатую ими весной.

(Передовая «Правды» от 25 августа 1942 г.).

## Как ухаживать за рабочим скотом

Многие колхозы с успехом используют на сельскохозяйственных работах крупный рогатый скот. На нем возят снопы, зерно, а в ряде колхозов и боронуют. При использовании рогатого скота на сельскохозяйственных работах за ним должен быть повышенный уход и, в частности, улучшенное кормление.

Суточная потребность в кормах для работающих животных складывается из следующего рациона: быкам—производителям грубого корма (клеверное сено, луговое, солома яровая, мякина) нужно давать вволю, концентрированные корма (овес в размолотом виде, ячменная мука, отруби, жмых)—от 3 до 4,5 килограммов и сочного корма (турнепс, силос, зеленая сочная трава)—до 6 килограммов. Коровам следует давать и продуктивный корм для образования молока по 1 кормовой единице и 50 граммов белка на каждый литр надоенного молока, чему равен 1 килограмм сухого овса.

При кормлении следует наблюдать за упитанностью животных. В случае их истощения необходимо увеличить суточный рацион или давать мешанки из концентрированных кормов.

В летнее время основными кормами для крупного рогатого скота, работающего в сельском хозяйстве, должна быть зеленая сочная трава. Но так как время пастбища у работающих животных ограничивается 3-4 часами, за которые они могут набрать всего лишь 15—20 килограммов травы, то необходимо в ночное время и обеденный перерыв давать рогатому скоту свежую, только что накошенную траву.

При использовании крупного рогатого скота на работах необходимо строго придерживаться следующего распорядка дня:

1. Кормление и поение с 2 до 5 часов утра.
2. Работа с 5 до 8 часов утра.
3. Отдых с 8 до 9 часов утра.
4. Работа с 9 до 12 часов дня.
5. Кормление, поение и отдых с 12 до 4 часов дня.
6. Работа с 4 до 8 вечера.
7. Кормление (пастбище) с 8 до 12 часов вечера.
8. Отдых с 12 до 2 часов ночи.

Перерывы на кормление крупного рогатого скота должны продолжаться не менее 3—4 часов, так как после принятия корма животное должно его пережевывать. В противном случае могут быть у животных желудочные заболевания.

А. Веселова,  
зоотехник.

## Закончились соревнования по плаванию

На днях в ремесленном училище № 29 (поселок Сява) закончились соревнования по плаванию. В соревновании участвовали 138 человек, из них норму по плаванию на значок БГТО и ГТО сдали 132 человека.

Ответственный редактор  
А. М. МОЧАЛОВ